

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año III.—Núm. 661

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 29 de Marzo del año 1918

Nota oficial de el gobernador

El gobernador civil señor Giménez Royo facilitó ayer a la prensa la siguiente nota oficial, que por considerarla interesante, le damos lugar preferente.

«Puede estar tranquilo el público respecto a la exportación de judías que se dice están almacenadas en esta capital con objeto de exportarlas, pues dicho artículo no saldrá de Almería, hasta tanto lo soliciten las autoridades del Ejército, en Melilla, y se me ordene por el señor Comisario de Abastecimientos.

«Al igualmente no autorizó salida alguna de cebada sin orden del señor Comisario. Siguen pendientes de resolución varias solicitudes sobre exportación porque no accederá esta presidencia de la Junta de Subsistencias. Respecto a las exportaciones clandestinas que denuncia la prensa, no son de la incumbencia de esta Junta, pues corresponde este asunto a las autoridades de Marina.

«Los presos que se encuentran en la cárcel desde Febrero, lo están a disposición de la guardia civil, para ser conducidos a sus respectivas localidades y ya, desde primero de este mes, tiene orden de conducirles la benemérita. Des de ellos y otros dos de quienes aún no ha recibido la orden, he ordenado sean puestos en libertad, inmediatamente.

Sigo impeniente multas por querer bajar la tasa y peso, y encargo muy encarecidamente a la prensa y al público, que me denuncien todas las infracciones que observen, único medio de poder corregir cuantas faltas se cometan.

«Respecto al abastecimiento del Mercado, y vender económicamente los artículos de consumo, creo que lo hemos conseguido, pues está completamente asegurado. También deseo se me denuncie cuando así no ocurra, puesto que tengo prohibido exportar artículo alguno del que no haya abundancia y a precios módicos.

Ayer me visitó una comisión de la Alhóndiga para habarme de la exportación que tanto les interesa y principalmente de la patata temprana. Les manifesté que se les dejaría libremente la exportación, a condición de que me abasteciera el Mercado a precios económicos, esto es: aquellos que la Junta de Subsistencias fijara.

«La tasa de la cebada sigue a razón de 12 pesetas 50 céntimos y por tanto, a ese precio tienen que sujetarse las transacciones, esperando que la prensa, el público y todos los agentes de la autoridad, han de denunciar las infracciones, que conocía para corregirlas inmediatamente, imponiendo multas como diariamente lo hago.

Tengo el propósito de presidir mañana la procesión del Entierro, asciendo a la invitación que me hace el presidente del Ayuntamiento.

«He leído la patróna de que unos remitentes de pescado de esta piden a las autoridades de Granada que se obligue a las de Almería a que se exporte el pescado a la capital, pues se da el caso de tener que enterrar diariamente grandes cantidades que sobran en esta.

Como toda Almería sabe que ello es una falsedad, que pueda calificarse de patróna, no creo merezca los honores de contestar sobre ese asunto.

De Sociedad

Accompañada de sus bellas hijas Isabel y Carmen, ha regresado de Granada la señora doña Josefina Padiella, viuda de Gay.

—Ha marchado a Madrid el abogado don Francisco García Peinado.

—Para Albánchez y Cuevas de Vera respectivamente, marcharon los propietarios, don Ramón Oliver y don Andrés Giménez.

—El acreditado comerciante de Murcia don José Grau, se halla en esta.

—En el tren de la madrugada de ayer llegó a Almería, el sacerdote abogado de Granada don Tomás de Albende.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Alquife, el ayudante de Obras públicas, don Julian Mateos.

—Ayer llegó a Almería con objeto de tomar posesión en su nuevo destino, el oficial de Hacienda, don Casiano Copado Bernal.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Granada, el Catedrático, don Manuel Hilario Ayuso.

—De Granada llegó, el comerciante de aquella plaza, don Fulgencio Zubíuri.

—En el auto de Poniente regresó a Adra, el propietario de aquel punto, don Julian Mateos.

—Se encuentra un poco mejorada de la enfermedad que le aqueja, la esposa, del abogado de esta ciudad, don Onofre Amat.

Nos alegramos.

De Semana Santa

La igual forma que en años anteriores tuvieron lugar ayer las solemnidades religiosas del Jueves Santo.

La tradicional visita a los Templos, donde se habían instalado artísticos monumentos, verificóse con gran animación durante la tarde y por la noche.

Nuestras bellas paisanas dieron la nota característica de religiosidad en la tarde de ayer, acudiendo a los sagrarios, ataviadas con la clásica mantilla española.

Las fuerzas de los distintos cuerpos de la guarnición visitaron también los Templos, vistiendo el traje de gala.

Hoy a las seis de la tarde saldrá de la Iglesia de San Pedro la procesión del Santo Entierro, a la que asistirán las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y fuerzas del Segundo Batallón de Jérada.

Por la noche a las diez saldrá de Santiago la procesión de la Soledad que ha de recorrer el itinerario de costumbre.

JUSTICIA A SECAS

El Gobernador civil ha realizado un acto de justicia. Al leer ayer mañana nuestro artículo de fondo, en el que denunciamos el hecho de que en la cárcel de la ciudad se hallaba preso un hombre que no cometió otro delito que el de ser transeunte, y que había sido recluido en prisión por obra y gracia de la función policiaca de Illescas, puso en práctica las averiguaciones necesarias y decretó en el acto su libertad, por haber comprobado la veracidad de nuestra denuncia.

No podíamos esperar otra cosa de la reciud y justicia del Gobernador.

Ahora pedimos al señor Giménez Royo estudie legalmente la cuestión y vea si hay medio posible de que pase Illescas, a ocupar la ceida, donde indebidamente y por culpa del polizón estuvo recluido el pobre transeunte.

Perque, un delito es lo que cometió el policía privado de la libertad a un ciudadano, que no realizó acto delictivo alguno.

Para el señor Alcalde

La Plaza del Corso, (calle del Conde de Oñate) es uno de los sitios más concurridos de la ciudad. Desde hace mucho tiempo, el piso no ha sufrido la más pequeña reforma, y debido a ello, pasar por esa calle de sitio se hace verdaderamente difícil. Piedras de punta, hoyos profundos y charcos mal clientes, de vez en vez, es lo que ofrece al viantero la hermosa y bonita plaza.

¿No habrá medio posible de que los propios empleados de la limpieza hicieren una ligera reforma empleando para ello unas cuantas carros de tierra de cantera, con la cual haría de quedar satisfecho el público? Creemos que sí.

El señor Muñoz Calderón, seguramente el a nuestro gusto y dará las órdenes oportunas para que se acabe pronto tan indispensable mejoría.

Así se le pedimos en nombre del público y así se lo interesamos nosotros por nuestra propia cuenta.

Cemento PORTLAND ASLAND

VENTA EXCLUSIVA PARA ALMERIA Y LA PROVINCIA

CASA FERRERA

Calle Martinez Campos 19 y 21

LOS RATEROS

Ayer fué detenido en el Boulevard del Príncipe, un individuo llamado Francisco Toulet Pérez (a) Valenciano, el cual sustrajo un paquete de cobre del escaparate del establecimiento de don E. Millán Ferrer.

Para capturar al «Valenciano» un guarda particular que le perseguía, tuvo que hacer un disparo al aire.

El ratero fué conducido a la Inspección de Vigilancia.

AGRESION A UN GUARDA

En la ciudad de Cuevas ha sido objeto de una agresión el guarda particular jurado Diego Lorita Reyes de 55 años de edad.

Este había presentado una denuncia al juzgado municipal contra los vecinos del mencionado pueblo: Antonio Martínez Moreno y Juan Martínez Serrano (a) Martínico, por pastoreo abusivo.

Para vengarse de Diego por la denuncia de que habían sido objeto los dos individuos, le esperaron en el sitio conocido por El Perelló y al pasar el guarda, Antonio se avanza sobre el infiriendo a varias heridas con una navaja en la cara, de pronóstico reservado.

Los agresores fueron detenidos por la guardia civil, ingresando en la cárcel a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

La guerra naval en febrero

V

Nuestra Marina mercante y los submarinos

El mes pasado ha sido el más fúnebre para la flota de comercio español, desde que comenzó la guerra. Los submarinos alemanes han hundido 13.115 toneladas de arqueo bruto de nuestro país, lo que representa unas 50.000 toneladas de capacidad de transporte, cifra no alcanzada en los meses anteriores. Además, los ingleses han destruido la goleta «El Berio», por conducir contrabando de guerra para los alemanes, y el famoso vapor de la Isla, «Almamar», se ha ido a parar en las costas de Galicia.

En el mes de enero, los submarinos destruyeron 6.141 toneladas españolas (aunque solo fueran aparentemente españolas), y en diciembre 8.836 toneladas.

Los vapores que en febrero han rendido tributo a la campaña suroamericana, por transportar soldados alemanes, han sido: el «Sobatián», de 2.646 toneladas, propiedad de Sainz Barasorda, Bilbao; el «Osferino», de 3.647, de la Compañía general de Tabacos de Filipinas, de Barcelona; los «Mar Caspí», de 2.574, y «Neguri», de 1.893, pertenecientes a la Compañía marítima del Nervión, Bilbao, y el «Sarubí», de 2.289. En los cinco naufragios se salvó integral la tripulación de los buques, afortunadamente.

Estos casos sangrientos de la guerra submarina no han levantado una tempestad de desprestigio, como otras tan memorables como el «Giralda» o el «San Fulgencio», por ejemplo, aparte de que los dos desastres tenían tanto y más justificación que los del mes pasado, bajo el punto de vista alemán, y que el revulsivo promovido por el asunto del «Giralda» ha dejado al descubierto graves lacras de navieros y políticos. Quizás lo lleva del barullo intervencionista a propósito del «Sobatián».

Los ensayos que se deducen de los llamados torpedinamientos del mes de febrero, no大臣en de lo que tantas veces hemos repetido que los navieros españoles, con casi completa unanimidad, van en busca de los flotillas más beneficiosas, los que mayor peligro ofrecen. Si la marina nacional estuviera dotada de tonelaje, allí ellos con sus negocios y sus riesgos, pero no hay tal exceso, sino un déficit angustioso.

De nuevo en Valencia vamos a carecer de gas para el alumbrado público y el doméstico, por falta de carbón, debida a la carencia de barcos que lo transporten desde Asturias. Este es el ejemplo más tangible que prueba el estado de la crisis ante las gentes. Buques españoles, si que los hay, pero dedicados a llevar sal o carbón a los yaquíos, enteramente al servicio de los aliados.

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chales de punto y de felpa con negros garantidos. Lanzan surtido en lana para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paños abrigos y fraketas. Especialidad en lanas y géneros blancos de lana y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero. La casa que más surtido presenta en confeciones y equipos para novia.

París tipo. Vestidos al cinturón. Se hacen preciosas regalías a los compradores. — No dejes de visitar estos rincones antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.

Grandes almacenes de San José

de Juan Merata

Calle de las Tiendas número 15 y Azara 2.

1. TEMPORADA DE INVIERNO 1.

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chales de punto y de felpa con negros garantidos. Lanzan surtido en lana para caballero y señora, fantasías, terciopelo, paños abrigos y fraketas. Especialidad en lanas y géneros blancos de lana y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero. La casa que más surtido presenta en confeciones y equipos para novia.

París tipo. Vestidos al cinturón. Se hacen preciosas regalías a los compradores. — No dejes de visitar estos rincones antes de efectuar vuestras compras y consultar precios.

y el «Ceferino», pongamos por caso, se deba a la poca euforia de estos nombres, comparados con el del «Giralda», ya que no el cansancio de los voteros de la campaña. Una de los principales aduldes, «La Publicidad» de los Hijos de J. Taya, ha tenido que guardar obligado silencio ante el escandalo «affaire» del «Guadalquivir», barco de los navieros propietarios del diario barcelonés, que según sus tripulantes han denunciado, utilizó para contrabandear, negándose a los mismos el aumento de sueldo que los armadores habían ofrecido.

El «Sesatián» fué echado a pique porque conducía un cargamento completo de sal para Nueva York. El «Ceferino» llevaba 3.600 toneladas de igual materia, destinadas a la colonia inglesa del Penang (Indonesia). La sal, como materia alimenticia, está comprendida en el número 1 de la lista II de materias objeto de contrabando según la declaración alemana formulada por decreto imperial de 22 de julio de 1916, calcada casi por completo de las listas de contrabando anglo-francesas.

El «Mar Caspí» iba cargado de corcho, procedente de San Félix de Guixols, y consignado a Nueva York, y el corcho, en piezas y en polvo, está declarado contrabando de guerra, según el número XXI de la misma lista.

El «Neguri» navegaba desde Nueva York a Marsella con carga general, es decir, de puerte a puerte enemigos de Alemania, y el «Sardiner» también con carga diversa, iba desde Nueva York a Cetina encontrándose en idéntico caso al «Neguri».

Los cinco hundimientos ocurrieron alrededor de las islas Canarias, en el área de operaciones del mismo sumergible, autor probable de los cinco hundimientos.

En el caso del «Sardiner» concurren algunas antecedentes dignos de recordación. Durante uno de sus viajes, en septiembre del año pasado, conduciendo mercancías de contrabando, fué detenido en el Atlántico por un submarino, que se disponía a echarlo a pique, y no lo hizo por la oportunidad apariencia de un crucero inglés, ante cuya presencia se sumergió el buque alemán.

En el caso del «Sardiner» concurren algunas antecedentes dignos de recordación. Durante uno de sus viajes, en septiembre del año pasado, conduciendo mercancías de contrabando, fué detenido en el Atlántico por un submarino, que se disponía a echarlo a pique, y no lo hizo por la oportunidad apariencia de un crucero inglés, ante cuya presencia se sumergió el buque alemán.

En el caso del «Sardiner» concurren algunas antecedentes dignos de recordación. Durante uno de sus viajes, en septiembre del año pasado, conduciendo mercancías de contrabando, fué detenido en el Atlántico por un submarino, que se disponía a echarlo a pique, y no lo hizo por la oportunidad apariencia de un crucero inglés, ante cuya presencia se sumergió el buque alemán.

En su virtud, mañana no se publicará DIARIO DE ALMERIA.

Juan B. ROBERT

A nuestros lectores

Con motivo de la festividad del día, hoy no trabajan los operarios de nuestros talleres, siguiendo la costumbre establecida.

En su virtud, mañana no se publicará DIARIO DE ALMERIA.

Don Manuel H. Ayuso

En el tren correo de ayer llegó a nuestra capital, el exiliado a Cortes y Catedral don Manuel Hilario Ayuso republicano federal.

Su viaje está relacionado con la propaganda de sus ideales. Es orador de mérito cultísimo y sincero.

Temrá parte en varios actos públicos que oportunamente anunciamos y permanecerá en nuestra capital unos cuantos días.

Sea bienvenido el ilustre viajero.

Letras de falso

En Cuevas ha dejado de existir don Benito Gutiérrez, coronel de Infantería retirado, que contaba en aquella ciudad con generales simpatías.

El finado fué en vida un militar puro y/or que contaba con una brillante hoja de servicios.

Reciba su desconsolada familia y particularmente su hija, la ilustrada profesora de instrucción primaria de esta capital dona Josefina Gutiérrez, nuestro pesante mas sentido.

El finado fué en vida un militar puro y/or que contaba con una brillante hoja de servicios.

La felicidad es una ficción que se levanta en el miedo a la muerte.

Mace instintivamente en los sentimientos del hombre un deseo de justicia, compensadora entre la brevedad de

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La Asamblea del Magisterio

En la Academia de Jurisprudencia ha comenzado la Asamblea que tenía anunciada la Asociación del Magisterio.

Presidió el acto, que reviste gran solemnidad, el señor Gasset.

El presidente de la Asociación expuso los fines de la Asamblea y terminó abogando por la unión de todos.

El señor Gasset pronunció un discurso brillantísimo, agradeciendo la designación que se había hecho de su persona para que presidiera acto tan hermoso.

Elegió el programa y anunció que llevará a las Cortes las aspiraciones de la Asamblea.

Dijo que las estadísticas acusan un millón y medio de niños que no asisten a las escuelas y haciendo parangón con otros países señala que España contribuye con doce pesetas y media, al año, por la educación de cada habitante, mientras que otras naciones tienen presupuestadas 239 pesetas por cada uno.

Nuevo ministerio

Esta tarde se decidió en todos los Círculos políticos que en vista de que don Luis Silvela no quiere seguir desempeñando la Comisión General de Abastecimientos, el Gobierno se propone crear el Ministerio de Subsistencias.

actas sucias y limpias

Se ha declarado nula, en virtud a las pruebas presentadas, el acta de Señor por Asturias.

También ha declarado el Tribunal Supremo, la validez de las actas de Castropol, aprobadas por el señor Osorio, frente a don Melquiades Álvarez.

Avas Santo en Madrid
Oficios en Madrid se han celebrado con gran solemnidad.

No se ha registrado incidente desagradable.

Noticias de Barcelona

Hoy ha llegado a la Ciudad Condal el exministro de Hacienda, señor Gómez de Caralt.

Los buques de la Transatlántica han emorado la salida a América, hasta que reciban nueva orden de zarpar.

Los cultos religiosos de hoy han revestido gran solemnidad.

Huelga de peones

Comunican de Oviedo que los peones auxiliares de los ferrocarriles del Norte se han declarado en huelga, en virtud a que se les exigen diez horas de trabajo, a la vez que se les rebaja el jornal.

Vozz Incendio

Comunican de Bilbao, que en Mundaca, pueblo de aquella provincia, se ha declarado un incendio violentísimo, que ha destruido varias casas.

Las pérdidas conocidas hasta ahora pasan de 25000 pesetas.

Gasamiento de Belmonte.

Otras noticias

Ha llegado a Cádiz el trasatlántico Monasterio, en cuyo buque ha regresado a España, el diestro Fortuna.

Dice éste, que Belmonte, el gran torero de la época, ha contraído matrimonio en Lima, con una distinguida señora de la más elevada sociedad.

Llegada de naufragos

Escritor peruano

A bordo del vapor trasatlántico «Menserra» han llegado a Cádiz, los tripulantes del pailebot yanqui «Wit», hundido cerca de Canarias.

Ha venido a España el gran escritor peruano señor Galvez, que trae la misión de fomentar el intercambio de productos entre ambos países.

Pailebot embarrancado

En las playas de Cádiz, ha embarrancado el pailebot español «Manuel Paezo» que navegaba con niebla.

Se espera la pleamar para intentar salvarlo.

Torpedeoamiento del «Mar Báltico»

Comunican de Bilbao que el vapor «Mar Báltico», de aquella matrícula fué torpedeado a la altura de Quesants.

El capitán telegrafió pidiendo auxilio.

Conducía el «Mar Báltico» un cargamento de 3.000 toneladas de carbón para Bilbao.

La semana Santa en Sevilla

Se reciben noticias telegráficas de Sevilla participando que las fiestas de Semana Santa se están celebrando con gran brillantez.

Anoche se cantó el miserere en la Catedral asistiendo un gentío immense.

En la parte musical actuó el célebre tenor de opera señor Viñas.

Hoy habrá desfile de Cofradías.

En favor de los ferroviales

Telegrafian de Valencia que en la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para pedir se readmitan a los ferroviales des edidos con motivo de la última huelga.

Estos ascienden a 6.000.

Al acto asistieron representaciones de todas las asociaciones obreras.

Los eradores pronunciaron violentísimos discursos.

Se acordó telegrafiar al jefe del Gobierno señor Maura para que influya en la readmisión.

Los ferroviales cuentan con el apoyo de la Unión General de Trabajadores.

Si no consiguieren sus proyectos habrá huelga general.

La nota de Maura

La nota de la presidencia facilitada hoy a la prensa sole dice que una comisión de la Cámara Agrícola y otra de la Cámara de Comercio de Palencia le visitarán.

Tambien recibió la visita el señor Maura, de los embajadores, alemán, austriaco, italiano e inglés.

EXTRANJERO

La situación de los americanos. - Desmovilización

Comunican de Petrogrado que el Consejo de Moscou ha recibido un cablegrama del presidente de los Estados Unidos señor Wilson, diciendo que los americanos sienten grandes simpatías por Rusia.

Se ha ordenado la desmovilización de las tropas de Petregrado.

Los representantes agrícolas

De Chicago se reciben noticias participando que han llegado los representantes agrícolas procedentes de Rusia.

Rellen los viajeros que en todo el país ruso no hay harinas ni trigo.

La hija de Wilson concertista

La hija del presidente de los Estados Unidos señor Wilson se propone marchar a Francia para dar conciertos en los campamentos.

El príncipe de Gales

Dicen de Londres que el príncipe de Gales se propone marchar en breve al frente inglés.

Aviso a nuestros vendedores

A causa de la Real Orden dictada por el Gobierno taseando toda clase de bienes, nos vemos obligados a suspender durante unos días nuestras compras de materiales.

Correspondiendo a un sa

Iudo
Comunican de Roma que el Papa contestando al saludo del Consejo de la República Polaca, dice que desea ante todo la probabilidad de que se gobiernen por si mismo y con la ayuda de Dios recuperar las glorias pasadas.

Ordenes rigurosas

De Moscú participan que se ha concedido autorización a la población civil de Ucrania que residen en Petregrado para que abandonen la capital de Rusia.

Agitación en el Cáucaso

En el Cáucaso reina gran agitación entre los miembros influyentes de la Dieta.

Conducta del «Mar Báltico»

Comunican de Bilbao que el vapor «Mar Báltico», de aquella matrícula fué torpedeado a la altura de Quesants.

El capitán telegrafió pidiendo auxilio.

Conducía el «Mar Báltico» un cargamento de 3.000 toneladas de carbón para Bilbao.

La semana Santa en Sevilla

IIa
Se reciben noticias telegráficas de Sevilla participando que las fiestas de Semana Santa se están celebrando con gran brillantez.

Anoche se cantó el miserere en la Catedral asistiendo un gentío immense.

En favor de los ferroviales

Telegrafian de Valencia que en la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para pedir se readmitan a los ferroviales des edidos con motivo de la última huelga.

Estos ascienden a 6.000.

Al acto asistieron representaciones de todas las asociaciones obreras.

Los productores de maderas

Dicen de Viena que los organismos oficiales austro-alemanes sehan puesto de acuerdo con los productores de maderas para distibuirse los suministros de este producto.

Incorporación a filas

De París participan que en la primera quincena del mes de Abril se incorporará a filas la quinta del próximo año 1919.

El jefe del gobierno francés señor Clemenceau ha rogado a muchos diputados y senadores retirarán las interpelaciones que tenían presentadas sobre este asunto, a lo que ascedieron los representantes en cortes.

Saque huérfido

Telegrafian de Lisboa que un submarino alemán ha torpedeado al vapor inglés «Bremen» hundiéndole.

Se ignoran más detalles.

DE LA GUERRA.

Diario de operaciones

Continúan avanzando los alemanes por ambos lados del Somme en lenta pero segura retrocesión.

Las divisiones franco-inglesas intentan en vano paralizar el avance de los teutones en el terreno de embudos de la batalla del Somme; pero la firmeza de la presión germana consiguió perforar las líneas adversarias, venciendo la tenaz resistencia de las retaguardias aliadas.

Los alemanes pasaron el Añere al Norte y al Sur de Abert, conquistando por fin esta población.

También se apodera por asalto de la de Royel y del Noyon en cuantas calles libraron con los ocupantes encarnizada lucha.

En el resto del frente, cañón vivísimo.

Parte oficial inglés

Sabemos que los alemanes trasladaron a Picardia, diez divisiones procedentes de Flandes, cuatro de Lorena y una de Lens.

La batalla del Kaiser

En Alemania denuncian a la actual ofensiva del ejército teutón, la batalla del Kaiser.

Comunican de Copenhague que treinta divisiones inglesas y dos francesas ayudadas por los americanos han batido el frente occidental.

Sobre el avance alemán

Oficiales yanquis llegados a Nueva York precedentes del frente francés, aseguran que el avance alemán por mucho que se acuse no llegará más allá de las posiciones que estas llegaron a conquistar en el año 1916.

Opinión de los ingleses

De Londres comunican que los oficiales militares ingleses hablando sobre la ofensiva alemana dicen que el ataque iniciado en San Quintín fué favorecido por la niebla reinante permitiendo a los ejércitos germanos atravesar la zona de fuego aliada sin grandes bajas.

El eminente político inglés Yoid Georges ha declarado ante la Alta Cámara inglesa que tanto el gobierno como el pueblo inglés está obligado con Francia a reconquistar la Aleacia-Loreno, no dudando que ambos cumplirán tan sagrado compromiso con la nobleza e hidalgía peculiaridades en la raza británica.

A 80 Kilómetros de París

Las huestes germanas se hallan a la hora presente a 80 kilómetros de la capital de Francia, a pesar de ello el espíritu francés, cada día más se inflama de patriotismo.

Correspondiendo a un sa

Iudo
Comunican de Roma que el Papa contestando al saludo del Consejo de la República Polaca, dice que desea ante todo la probabilidad de que se gobiernen por si mismo y con la ayuda de Dios recuperar las glorias pasadas.

Conducta del «Mar Báltico»

Comunican de Bilbao que el vapor «Mar Báltico», de aquella matrícula fué torpedeado a la altura de Quesants.

Conducía el «Mar Báltico» un cargamento de 3.000 toneladas de carbón para Bilbao.

La semana Santa en Sevilla

IIa
Se reciben noticias telegráficas de Sevilla participando que las fiestas de Semana Santa se están celebrando con gran brillantez.

Anoche se cantó el miserere en la Catedral asistiendo un gentío immense.

En favor de los ferroviales

Telegrafian de Valencia que en la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para pedir se readmitan a los ferroviales des edidos con motivo de la última huelga.

Estos ascienden a 6.000.

Los productores de maderas

Dicen de Viena que los organismos oficiales austro-alemanes sehan puesto de acuerdo con los productores de maderas para distibuirse los suministros de este producto.

Estos ascienden a 6.000.

Incorporación a filas

Telegrafian de Valencia que en la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para pedir se readmitan a los ferroviales des edidos con motivo de la última huelga.

Estos ascienden a 6.000.

La semana Santa en Sevilla

IIa
Se reciben noticias telegráficas de Sevilla participando que las fiestas de Semana Santa se están celebrando con gran brillantez.

Anoche se cantó el miserere en la Catedral asistiendo un gentío immense.

En favor de los ferroviales

Telegrafian de Valencia que en la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin para ped